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	Terminale Sx - S.V.T.                                                                                                 Contrôle n° 6 -  Jeudi 29 mars 2007


Durée 1 heure 40  minutes

	Partie I

Procréation
Chez l’homme, la testotéronémie est maintenue dans des limites étroites de concentration. 



	Vous présenterez la régulation de la testostéronémie sous forme d’un schéma fonctionnel.

Vous expliquerez en quoi cet exemple répond à un modèle général de régulation.




Bac S – Nouvelle Calédonie - 2003

	Éléments de correction Barème sur 8 points (la note sur 20 est multipliée par 2,5)



	Cohérence du plan et expression

( ( Présence d’un plan titré, introduction et conclusion pertinentes, pas de hors sujet, cohérence du devoir.

- Le raisonnement s’appuie sur le schéma fonctionnel. 

- L’introduction permet de définir ce qu’est un système de régulation et de poser le problème de l’appareil reproducteur masculin qui a un fonctionnement continu.

- La conclusion permet de résumer la réponse et de poser le problème de l’appareil reproducteur féminin qui a un fonctionnement cyclique (alternatif).



	Connaissances

( ( Définitions 

- La testostéronémie est la concentration sanguine de testostérone.

- Un système de régulation évolue en permanence évolue en permanence vers un état antérieurement défini (valeur de consigne), quelles que soient les perturbations qui l’affectent.

( ( - ( Le système réglant
- Niveau 1 : hypothalamus, capteur et intégrateur des perturbations externes et internes, production pulsatile d’une neurohormone la GnRH (=gonadolibérine).

- Niveau 2 : hypophyse, stimulée par la GnRH et répond par la production de deux gonadostimulines (notamment LH)

- Niveau 3 : cellules interstitielles (Leydig) du testicule (gonade) stimulées par LH et productrices de testostérone.

( ( - ( Paramètre réglé = testostéronémie (système réglé = milieu intérieur).

- Testostérone en permanence dégradée et utilisée  (action sur les caractères sexuels (primaires et secondaires) + stimule les cellules de la paroi des tubes séminifères (Sertoli), spermatogenèse continue).

- Rétrocontrôle négatif sur le système hypothalamohypophysaire.

- Régulation en constance quelles que soient les perturbations = homéostat.



	Schéma fonctionnel

( ( ( ( - ( ( Régulation de la testotéronémie (voir cours (fig. 10 et 23) ou livre p. 280)
- qualité graphique

- respect de la disposition anatomique des organes

- relations physiologiques entre les organes exprimées par des flèches avec le nom des hormones impliquées.

- sens des flèches et signes exacts

- Identification du paramètre réglé (testostéronémie) et du système réglant (3 niveaux).




